

# 第十三届吉林(长春)冬季农博会昨日开幕



年货大集 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄



渔业展馆内海豹受青睐



“奋进新征程 建功新时代”主题展厅

果。

从17号门进入后就是渔业展馆、高新无土栽培区、沙漠植物园和珍禽园等，展会中的精品动物展区一直是市民关注的焦点，珍禽园内主要展示了孔雀、鹦鹉等40多种、500余只经济价值、观赏价值较高的经济动物品种；而渔业展馆主要展示各类淡水、海水养殖鱼、观赏鱼、水母品种及趣味海洋动物，科普性、观赏性和实用性兼备。

“今年是兔年，展馆的兔子可真够喜庆的？”在渔业展馆内，2023年新增加的几十只圈养的兔子引来了众多市民的围观，特别是一些喜欢动物的小朋友，见到这么多可爱的小兔子就迈不动步了。长春市民王女士是带着女儿早早地走进渔业展馆的，女儿见到展馆里的兔子就不走了，喜欢得不得了。

在渔业展馆内还可以看锦鲤、赏珊瑚、观鱼类化石等，除了兔年可爱的兔子受市民欢迎以外，聪明而讨人喜爱的海豹也成了市民的新宠，很多市民围住池中的海豹，拿出手机尽情地拍照留念，海豹可爱的形象和动作不时引来市民的拍手称赞。

## 新春年货展销区内的花卉受热捧

从渔业展馆出来向里面走就是今年的新春年货展销区，该展区设在6万平方米温室内。其中，“精品年货区”设置供销特色农产品展销区、长春市县（市）区优质农产品展销区、国内外优质企业产品展销区，展示展销上千种中高档绿色优质农产品、食品、工艺品、轻工产品等特色年货，满足群众过年的购物需求；开辟鲜食品鉴区，让广大游客优先在现场品尝和体验优质产品；“休闲美食区”现场制作热卖各类特色美食、网红美食供游客现场品鉴。

记者注意到，新春年货展销区的花卉展销区吸引了许多市民，大家纷纷购买自己喜欢的花卉。“这里的鲜花品种非常多，长势也不错，价格从十几元到几百元不等，现在马上过年了，大家都会图个喜庆，买上几盆鲜花回家，给家里的节目气氛增添喜庆的味道！”市民黄女士买了四五盆鲜花，准备过年时放到家里。

据了解，今年，花卉展销区

引进和展销了大花蕙兰、蝴蝶兰、发财树、龙血树等百余种、上万株花卉和绿植新品种，以此来丰富春节期间花卉市场供应。

## 7个特色区域 集中展示高产作物品种

在设施农业展区，记者看到了6万平方米的连栋智能温室，这里设置了高新无土栽培展区、规模化无土栽培展区、基质栽培展区、热带果树园、鲜切花卉园、沙漠植物园、植物工厂等7个特色区域，集中展示高产作物品种、先进栽培技术及高新设施设备，集示范性、观赏性、科普性于一体。

而观光农业展区包括3栋现代化温室。其中，“奋进新征程”“建设新吉林”两个主题展厅，运用现场种植和景观造型相结合的手法，展现党和国家发展的光辉历程。世界农业风情园共展示300多种特色植物，形象生动地展现世界五大洲风格迥异的农业风情和农业文明。

“冬季农博会在过年期间开幕，我感觉十分有意义，市民不仅可以在这里吃喝玩乐，还可以买到很多年货，欣赏到平时很难看

到的新鲜事物！”长春市民刘先生表示。

## 两万多平方米的冰雪乐园 等待市民体验

市民除了可以在长春农博园内逛冬季农博会，还可以带着家人朋友体验冰雪乐园给人带来的欢乐。

长春冬季农博会策划了多项科普、文化及娱乐性活动，占地2.2万平方米的冰雪乐园里设置了大型雪滑梯、冰上碰碰车、雪地碰碰球等项目。记者在現場看到，冰雪乐园的很多娱乐项目都已经准备就绪，相关负责人在接受记者采访时说，他们为广大市民打造了一个冰雪的娱乐世界，让市民重返童年乐趣，现场的多项娱乐活动可以进一步增强展会与观众的互动性。另外，为突出喜庆祥和的节日氛围，他们还设计安排了一系列丰富多彩的文艺演出，营造火爆热烈的现场氛围。

“我们希望有更多的市民在节日期间体验冬季农博会的冰雪乐园，找回童年的美好回忆！”该负责人表示。

城市晚报全媒体记者 陆续

## 登山、滑降、转弯、滑行

# 长春净月潭越野滑雪场昨日正式对外开放

昨日，长春净月潭滑雪场越野滑雪场正式对外开放，这标志着净月潭成为省内唯一一家可以同时体验高山滑雪和越野滑雪两种滑雪形式的滑雪场。

净月潭滑雪场越野滑雪场位于净月潭国家森林公园内（瓦萨博物馆旁），雪道占地面积4万平方米，雪道长800米，新建雪具大厅占地834平方米，分上下两层，建筑面积1668平方米。在越野滑雪场进行越野滑雪，需要一定基本技术，进行登山、滑降、转弯、滑行等，越野滑雪既能体验驰骋的快感和乐趣，同时对耐力和体力也是一种

挑战。

据了解，长春净月潭滑雪场是最适合初学者体验的城市中的滑雪场，交通便利，地理位置优越，生态环境良好，是省内唯一一家可以同时体验高山滑雪和越野滑雪两种滑雪乐趣的适合大众消费的滑雪场。高山滑雪雪道设置合理，坡度适宜，是初学者、体验者的滑雪乐园，是儿童、青少年的滑雪培训基地；越野滑雪场是近年来各大院校开展越野滑雪培训课程的实操基地，也是多年来举办长春瓦萨国际越野滑雪节的主要比赛场地，未来还将成立越野滑雪俱乐部，对接

各种越野滑雪赛事。

净月潭滑雪场提示，游客在进行越野滑雪，一定要注意以下安全常识。1、速度控制在能力范围内。2、超越他人时保持距离，不要影响他人滑行。3、不要在视线不开阔的地方停留。4、超滑时注意观察山上方。5、遵守场地标示规则6、停靠时需停留在雪道两侧的明显位置，从队伍后方滑过，停在上一人下方。

目前净月潭越野滑雪场营业时间为9:00—16:00，具体门票价格市民可通过净月潭滑雪场官方微博公众号查看。

城市晚报全媒体记者 吕闻



净月潭滑雪场场地 净月潭供图